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Thüringer Landtag
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A n t w o r t

der Landesregierung

auf die Zusatzfrage des Abgeordneten Gottweiss (CDU) zur Mündlichen Anfrage des Ab-
geordneten Gottweiss (CDU)
- Drucksache 7/9839 -
gemäß § 91 Abs. 4 GO

Aktualisierte Informationen zur Mündlichen Anfrage 7/9570 - Anträge zu Windener-
gieanlagen in Mittelthüringen nach Nichtigkeit des Regionalplans

Das Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz hat die in der 134. Plenarsitzung am 
25. April 2024 gestellte Zusatzfrage zur Mündlichen Anfrage namens der Landesregierung gemäß § 91 
Abs. 4 der Geschäftsordnung des Thüringer Landtags mit Schreiben vom 2. Mai 2024 wie folgt beantwortet:

Zur oben genannten Mündlichen Anfrage wurde in der 134. Plenarsitzung am 25. April 2024 vom Fragestel-
ler eine Nachfrage zur Anzahl beantragter Windenergieanlagen (WEA) im Landkreis Sömmerda gestellt, 
die ich wie folgt beantworte:

Die in der Nachfrage genannte Zahl von 90 Anträgen auf Errichtung von WEA geht auf eine Äußerung des 
Landrates des Landkreises Sömmerda, […]*, zurück. Diese Aussage wurde bereits in einem Zeitungsar-
tikel vom 25. März 2024 dahin gehend zitiert, dass bis Ende März 2024 in seiner Behörde "Anträge für 
über 90 WEA eingegangen seien". Auf Rückfrage des Landesamtes für Umwelt, Bergbau und Naturschutz 
(TLUBN) zu diesem Artikel wurde vom Landratsamt mitgeteilt, dass die Angaben in der Presse fehlerhaft, 
also nicht korrekt seien.

Die getätigte Aussage von "über 90 Windkraftanlagen" bezog sich im Wesentlichen auf geplante Windener-
gieanlagen, für die bisher noch kein Genehmigungsantrag gestellt wurde beziehungsweise auf Vorhaben, 
über die durch die Änderung der Rechtslage aus Rechtsbehelfsverfahren neu zu entscheiden ist. Für die-
se Vorhaben ist davon auszugehen, dass kurz- und mittelfristig die entsprechenden Verfahren anhängig 
sein werden. 

Das TLUBN erhebt im Auftrag des Ministeriums für Umwelt, Energie und Naturschutz regelmäßig die Zah-
len zum Stand des Ausbaus der Windenergie in Thüringen, insbesondere zu den Genehmigungsverfahren. 
Danach liegen zum Stand 26. April 2024 im Landratsamt Sömmerda acht Anträge auf Errichtung und Be-
trieb von insgesamt 37 WEA vor.

Stengele 
Minister

*	 Von	der	Veröffentlichung	dieser	Angabe	wird	gemäß	§	2	Abs.	8	des	Thüringer	Datenschutzgesetzes	abgesehen.	
Der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe und die fraktionslosen Abgeordneten erhalten je ein 
Exemplar der vollständigen Antwort in der Papierfassung.
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